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Év kö zi 19. va sár nap
Jn 6,41–52

„Ho gyan mond hat ja: A menny ből száll tam alá?”

Eb ben az evan gé li u mi sza kasz ban már nem a tö meg, ha nem a 
„zsi dók” zú go lód nak Ők már a ki vo nu lás tól kezd ve hol azért elé-
ge det len ked tek, mert nem volt ke nye rük, hol azért, mert un ták már 
a „man nát”. Va gyis egy részt elé ge det len ked tek mert Is ten nem 
küld kül döt tet, Mes si ást, más részt azért, mert a mes si á si hír ben ál ló 
sze mély szá muk ra is mert. Ez a je len ség nem csak a „zsi dók” gond-
ja, ha nem min den em be ré. Az em be rek a hi tet len vi lág ban ki éhez-
nek a ter mé szet fö löt ti vagy leg alább a misz ti kus, meg ma gya ráz ha-
tat lan dol gok iránt. Szí ve sen kép zel nek az ég re és a föld re ufó kat, 
föl dön tú li lé nye ket, az an gya lok lé te zé sé ben azon ban ké tel ked nek, 
Jé zus is ten sé gét pe dig né ha még a te o ló gu sok is ne he zen fo gad ják 
el.

Fur csa lé lek ta ni ál la po tot ír le a Sí nai-he gyi je le net: nem sza bad 
Is ten re te kin te ni, aki rá te kint, meg hal. Is ten túl sá gos kö zel sé ge 
meg sem mi sí ti, meg be te gí ti az em bert, aki mint ha nem sze ret ne 
Is ten nel társ bér let ben él ni a föl dön. Ezért in kább az ég be szám űzi. 
Vagy a tá vol ság gal old ja fel a kü lönb sé get, vagy egy sze rű en 
mí tosszá te szi az Is tent a „lát ha tat la nul tá vo li ég ben”.

Jé zus is ten sé gé nek és em ber sé gé nek egy ide jű ál lí tá sa pró bá ra 
tet te a te o ló gu so kat, és csak nagy ne héz sé gek árán ta lál ták meg a 
Chalkedoni Zsinaton a meg fe le lő meg fo gal ma zást. A „va ló sá gos
Is ten és va ló sá gos em ber” ki je len tés olyan va ló ság ról tu dó sít, 
amely a ké sőb bi hí vő gon dol ko dók szá má ra is ta lány ma radt.

Az a tény, hogy az is te ni az em be ri vel tár sít ha tó sok el hi bá zott 
el kép ze lés hez is ve ze tett. Egyes ká no non kí vü li evan gé li u mok a 
gyer mek Jé zust is tö ké le tes is te ni cso da te vő ként mu tat ták be, aki 
já ték köz ben agyag ból meg ele ve ne dő an gya lo kat gyúr. Más részt 
bi zo nyos szer ze te sek úgy vél ték, ők ma guk az is te ni nek a meg tes-
te sü lé sei. Úgy gon dol ták, böjt tel és asz ké zis sel fel emel ked het nek 
az is te ni ter mé szet hez. Le vet he tik az em be ri ne héz ke dést, ki sza ba-
dít hat ják lel kü ket az em be ri test lár vá já ból. A vélt is te ni mi att le is 
néz ték az em be ri tes tet. Meg is te nült nek vélt lel kü ket tes tük el le né-
ben igye kez tek mű köd tet ni. Mi cso da kép mu ta tás! Meg fe led kez nek 
ar ról, hogy Jé zus tes tes től-lel kes től tá madt fel. Más ként kell meg-
szen tel ni a lel ket, és más ként a tes tet. 



De eb ben a szent írá si sza kasz ban a fő prob lé ma az ál ta luk 
na gyon is is mert em ber nek Jé zus nak az is te ni hí re. Jé zus sal együtt 
jár hat nak az ut cán, együtt ét kez het nek ve le, ven dé gül lát hat ják 
meg érint he tik, ezért nem tud ják el fo gad ni szent nek, is te ni nek, 
ég ből alá szál lott nak.

Jé zus kö ze lé ben bán tón ta pasz tal ják men  nyi re más a gon dol ko-
dá suk. Mi nél gyak rab ban ta pasz tal ják Jé zus iga zát, an nál in kább 
fo ko zó dik a fe szült ség köz tük és Jé zus kö zött. Úgy vé lik, az em ber-
lét leg alább va la mi cin kos ös  sze ka csin tás ra ad hat na al kal mat. 
Jé zus, az ács fo gad jon el tő lük va la mi em be ri gyen ge sé get. De ezt a 
meg nyug vást Jé zus nem szer zi meg hall ga tó sá gá nak. Vál lal ja a 
ké telyt, a ha ra got. Ta lán Baude laire fo gal maz ta meg leg job ban ezt 
az em be ri ér zést: „so se érem el az Is tent, egy re hát rál”, ami kor már 
úgy vél ném meg ra gad tam, ki de rül, hi he tet le nül tá vol va gyok még 
tő le. Eb ből kö vet ke zik a má sik iszo nya tos lá za dás is, amit szin tén ő 
fo gal maz meg, Is ten el le ni lá za dás ra biz tat va: „Kain fa ja, törj az 
egek be, és döntsd le az Is ten tró nu sát.” Va ló ban ez a ket tős ség jel-
lem zi az em be ri tör té nel met: egy részt az Is ten ho no sí tá sá val kí sér-
le te zünk a föl dön a mű vé szet, a fes té szet és a köl té szet ál tal, más-
részt a lá za dás, a har cos ate iz mus szel le me min den val lá sit le akar 
rom bol ni.

Az egyén is szá mos eset ben át éli ezt a ket tős sé get. Ta lán jó len ne 
meg fo gal maz nunk Is ten nel kap cso la tos ér zé se in ket. Fog lyul akar-
juk ej te ni, és dü hö sek va gyunk rá, hogy min dig hát rál, vagy in kább 
rom bol ni akar juk őt is, trón ját is, pap ja it és er köl csét is? Mi most 
hol tar tunk?

Az élő ke nyér ből táp lál ko zók imá ja

Uram, fel is mer lek-e a ke nyér ben? Fel is mer lek-e egy ál ta-
lán, ami kor a kö ze lem be jössz? Je len lé ted oly tö ré keny 
hi ten mú lik, az én hi te men. Pe dig itt vagy, biz to san. Kér-
lek, se gíts, hogy job ban meg is mer je lek! Amen.
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